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Виробництво зернових в Україні постійно зростає та за останні роки складає 

більше 60 млн.т. Такі об’єми виробництва вимагають ефективну матеріальну 

технічну базу на всіх технологічних операціях, особливо на збиранні зернових.  

Наявний парк зернозбиральних комбайнів України складає 38 тис. шт., що є 

недостатнім, а його оновлення в рік повинне бути близько 4 тис.шт. Це на 

сьогоднішньому етапі потребує підвищення ефективності роботи зернозбиральних 

комбайнів вітчизняного виробництва.  

Підвищенні ефективності системи очистки шляхом визначення схеми та 

параметрів решіт зернозбирального комбайна.  

Об’єктом досліджень обрана система очищення класичних клавішних 

зернозбиральних комбайнів. На подібних комбайнах встановлено верхнє з 

подовжувачем та нижнє жалюзійні  решета, а також вентилятор який нагнітає 

повітряний потік. Проблему представляє колосовий ворох, який утворюється 

внаслідок того що необмолочені колоски попадають сходом з нижнього решета та 

крізь отвори верхнього решета. Отриманий колосовий ворох направляється на 

повторне очищення, чим утворює циркуляційне навантаження та знижує 

продуктивність комбайна.  

Для розрахунку розділяємо решета на зони, які відповідають за схід 

обмолоченого вороху в камеру колосового шнека. Далі ворох направляється на 

повторну  очистку. Для підвищення ефективності пропонується збільшити довжину 

решета та встановити дообмолочувальний пристій зі встановленим роздільним 

решетом. Встановлені графічні залежності сепарації зерна за довжиною верхнього, 

нижнього решіт та подовжувача.  

Експериментальні дослідження проведені за схемами, відповідно без 

дообмолочувального пристрою та відповідно з дообмолочувальним пристроєм.  

Експериментально встановлені залежність виходу колосового вороху озимої 

пшениці в дообмолочувальний пристрій, залежно від завантаження очистки. Також 

отримана залежність коефіцієнта сепарації необмолочених колосків озимої пшениці 

"Поліська 90" на подовжувачі верхнього решета від завантаження очистки g. Також 

встановлені залежності виходу необмолоченого зерна з дообмолочувального 

пристрою комбайна від подачі.  

Визначені перспективи розвитку технічних засобів дозволяють прогнозувати 

результат розділення компонентів в сепарувальних каналах зерноочисних машин, 

проектувати нові конструкції робочих органів.  
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